При участии в заключительном этапе просим Вас соблюдать следующие несложные правила.
1. Перед началом олимпиады проводится регистрация участников. Поэтому приезжайте на площадку проведения заранее, примерно за полчаса до времени начала олимпиады, обозначенного в расписании.
2. Не забудьте взять с собой следующие документы:
– документ, удостоверяющий личность (паспорт или свидетельство о рождении);
– справку из школы, подтверждающую факт Вашего обучения в текущем учебном году, или действующий ученический билет;
– заполненную анкету участника (доступна по ссылке https://olympiada.spbu.ru/files/anketa_oly_2018.pdf), подписанную Вами и Вашими родителями (если Вам нет 18 лет). Отдельная анкета должна быть заполнена по каждому предмету, в котором Вы участвуете в заключительном этапе Олимпиады. При заполнении анкеты обратите внимание на полное и корректное указание Ваших паспортных данных и наименования школы, в которой Вы обучаетесь, при этом в наименовании допустимы сокращения типа «МОУ», «МБОУ», «ГБОУ» и т.п.;
– если Вы участвуете в заключительном этапе как победитель или призер заключительного этапа 2017/2018 учебного года, возьмите с собой копию диплома за 2017/2018 учебный год (можно распечатать с сайта https://diploma.rsr-olymp.ru/2018/);
– если Вы участвуете в заключительном этапе на площадке в другом регионе, распечатайте и возьмите с собой страницу файла с указанием Вашего результата на отборочном этапе (доступен по ссылке https://olympiada.spbu.ru/data/oly/2019/geo.pdf).
3. Не забудьте взять с собой:
– две ручки с чернилами черного, синего или фиолетового цвета (желательно, одинаковые);
– красный и простой карандаши, транспортир, линейку, циркуль, циркуль-измеритель и стирательную резинку (ластик);
– непрограммируемый микрокалькулятор;
– при необходимости — питьевую воду, шоколад (в нешуршащей упаковке).
4. Напоминаем, что при проведении заключительного этапа не допускается:
– использование в работе корректирующих приспособлений («штрих», «замазка»);
– наличие у участников Олимпиады и использование ими персональных вычислительных машин (в том числе портативных компьютеров, карманных портативных компьютеров и т.д.), иной электронно-вычислительной техники (в т.ч. калькуляторов) и других технических средств, за исключением использования непрограммируемого микрокалькулятора для расчетов при выполнении заданий по следующим предметам Олимпиады: биология, география, медицина, физика, химия, экономика;
– наличие у участников Олимпиады и использование ими мобильных телефонов и иных средств связи (в том числе для выполнения вычислений);
– наличие у участников Олимпиады и использование ими канцелярских принадлежностей, за исключением перечисленных выше в пункте 3;
– наличие у участников Олимпиады и использование ими любых справочных материалов, не входящих в комплект заданий Олимпиады (в том числе учебных пособий, монографий, конспектов, географических карт и атласов, справочных таблиц и т.д.).
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