
Положение о проведении республиканского workshop на тему:
«Профессиональное самоопределение выпускника школы в эпоху цифрового пространства (креативной экономики) в Республике Саха (Якутия)» в формате форсайт-сессии
1. Общие положения
1.1. Настоящее Положение регламентирует цели, задачи, порядок проведения и содержание 
интерактивных площадок республиканского workshop на тему «Профессиональное самоопределение выпускника школы в эпоху цифрового пространства (креативной экономики) в Республике Саха (Якутия)» в формате форсайт-сессии.
1.2. Республиканский workshop проводится 07 февраля 2018 года по адресу г. Якутск, ул. 

Строителей 13 корп 1 на базе МОБУ «Физико-технического лицея им. В.П. Ларионова». 

1.3. Определение и термины: 
Профессиональное самоопределение — процесс принятия личностью решения о выборе будущей трудовой деятельности — кем стать, к какой социальной группе принадлежать, где и с кем работать;

Профессиональные компетенции и competence-basededucation (СВЕ) – знания, умения, навыки; позиции и установки; личностные особенности и профессионально важные качества и построение образовательных траекторий;

Карьерные стратегии учащихся школы - перспективная ориентация и активность учащихся в личностном, профессиональном и социально-статусном развитии;

Креатосфера – сфера продуктивных, творческих людей с активной жизненной позицией, влияющие на экономический рост. 
Карьерные якоря – карьерные ориентации (стратегии) учащихся школы.

Ментор – наставник из IT-среды, бизнес-среды. 
Форсайт-сессия -  это сессия по формирование видения будущего через 5-25 лет на основе трендов, которые существуют сегодня.
Цифровая экономика – это система экономических, социальных и культурных отношений, основанных на использовании цифровых информационно-коммуникационных технологий.
Цифровое пространство – это принципиально новые возможности развития отраслей народного хозяйства (цифровая модернизация интеграционных процессов, формирование цифровых рынков, цифровые инфраструктуры и цифровые активы, цифровая кросс-отраслевая и отраслевая трансформация, сети и центры обеспечения цифровой трансформации экономики)
Idea-pitch - это выступление, целью которого является презентация идеи, проекта, плана, себя, команды и т.д.;
Pitch-session – серия коротких выступлений, отражающих основные идеи проекта;

Brainstorming (мозговой штурм) -  оперативный метод решения проблемы на основе стимулирования творческой активности, при котором участникам обсуждения предлагают высказывать как можно большее количество вариантов решения, в том числе самых фантастичных. 

1.4. Организаторами мероприятия являются:

· ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова»

· ГАУ «Технопарк «Якутия»

· МОБУ «Физико-технический лицей» имени В.П.Ларионова» городского округа «город Якутск» 
1.5. Республиканский workshop (далее – мероприятие) направлен на создание 
дискуссионной площадки для обсуждения вопросов формирования профессионального самоопределения выпускников школ в условиях цифрового пространства (креативной экономики), определения образа мышления субъектов и объектов институтов образования, учитывая международные, российские и региональные тренды развития секторов экономики и общественного развития, на основе развития цифровых платформ в системе образования, технологических инноваций, создания современной целостной инновационной образовательной системы, активного позиционирования сектора исследований и разработок в образовании и глобальной экономике, разработок проектов по национальным приоритетам технологического развития в рамках модернизации системы образования. 

1.6. Республиканский workshop – это стартовая площадка и точка создания креатосферы, в основе которых выпускники школ Республики Саха (Якутия), формирующие кластер креативной экономики на уровне Дальневосточного региона.

1.7. Мероприятие посвящено 80-летию со дня рождения академика РАН, доктора технических наук, профессору Владимира Петровичу Ларионову.
.

2. Цели, задачи и принципы мероприятия 
2.1. Цель республиканского workshop - создание краудсорс-площадки для обмена информацией о технологиях, моделях и инструментах формирования ОБРАЗА МЫШЛЕНИЯ (профессионального самоопределения) школьников в образовательной экосреде в эпоху цифрового пространства XXI века креативной экономики Республики Саха (Якутия). 

Новый образ мышления школьников - основа креатосферы и катализатор экономического роста Республики Саха (Якутия). 
2.2. Задачи мероприятия: 
- взаимодействие представителей социальной, образовательной и профессиональной среды для обмена идеями по выявлению трендов и формированию подходов определения профессионального самосознания, жизненных установок и направлений трудоустройства выпускников школ Республики Саха (Якутия);
- взаимодействие представителей социальной, образовательной и профессиональной среды для обмена идеями по формированию образовательной модели и подходов к системе образования и переосмыслению позиции педагога в новой системе образования;

- разработка набора региональных компетенций с учетом трендов для успешной профессиональной самореализации выпускников школ республики в условиях креативной экономики;

- обмен мнениями по выявлению трендов в соответствии с направлениями работы площадок мероприятия, анализ социальных вызовов и угроз;

- мобилизация и презентация научно-исследовательского и интеллектуального потенциала в области промышленности и энергетики, в области научных разработок, в области здоровья, в области образования, искусства и культуры и в области креативной индустрии; 
- воспитание патриотического отношения к Республике Саха (Якутия), формирование желания самореализации в регионе проживания;
- раскрытие творческих и организаторских способностей, лидерских компетенций, совершенствование профессиональных навыков учащихся школ как участников конференции;

- формирование у учащихся навыков командной работы и использования методов brainstorming (мозговой штурм); 
- развитие компетенций подготовки pitch (коротких выступлений), отражающих суть идеи, проекта у учащихся как участников мероприятия;

- повышение мотивации выпускников школ республики к активному участию в деятельности профессиональной среды - предприятий и организаций, заинтересованности в высоких показателях результативности и эффективности;
- расширение кругозора у участников мероприятия в области форсайт-исследований, многофакторного анализа данных при принятии решений, изучение прогнозов компетенций и топ-профессий 21 века в РФ, в зоне северных территорий и Арктики.
2.3. Принципы мероприятия устанавливают общие правила работы и обязательны для исполнения всеми лицами и организациями, участвующими в мероприятии. Они включают:

· принцип толерантности, уважение к высказываемым мнениям;

· принцип открытости работы площадок для участников из различных сфер;

· принцип ответственности за высказываемые мнения, идеи и предложения;

· принцип поддержки творческой инициативы участников мероприятия;

· принцип разнообразия содержания и формы представляемых материалов.

2.4. Принципы форсайт-сессии:

· будущее зависит от прилагаемых усилий, его можно создать;

· будущее вариативно — оно не проистекает из прошлого, а зависит от решений участников и стейкхолдеров;

· есть области, по отношению к которым можно строить прогнозы, но в целом будущее нельзя предсказать достоверно, можно подготовиться или подготовить будущее таким, каким мы его хотим видеть.

3. Участники конференции
3.1. Участники мероприятия отвечают требованиям формата проведения мероприятия

• лично заинтересованы в изменениях (видят проблемы, не удовлетворены существующим положением, видят барьеры); 
• готовы к работе в коллективном формате, к командной работе;

• по статусу принадлежат к социальной, образовательной или профессиональной среде или к среде учащихся образовательных школ Республики Саха (Якутия). 

3.1. Лица, участвующие в конференции, подразделяются на следующие категории:
- учащиеся: ученики образовательных школ Республики Саха (Якутия);

- представители образовательной среды: учителя и представители образовательной среды и институтов образования;

- представители профессиональной среды: приглашенные гости (спикеры) для участия в работе интерактивных площадок по отраслям и профессиональным компетенциям. 
- представители социальной среды: приглашенные родители учащихся образовательных школ Республики Саха (Якутия);

- команда организаторов мероприятия, которая состоит из модераторов интерактивных площадок, сборщиков информации и организатор (администратор);
-   гости мероприятия, в том числе средства массовой информации.
3.2. Оргкомитет формирует списки участников мероприятия и проводит всю организационную работу по приглашению к участию в процессе мероприятия. 

3.3. Оргкомитет занимается подготовкой и проведением мероприятия, обрабатывает ее результаты, приглашает участников и гостей мероприятия. План мероприятий по подготовке и проведению мероприятия с указанием сроков и ответственных исполнителей, сценарий проведения мероприятия разрабатывается оргкомитетом. 
3.4. Оргкомитет рассылает предложение об участии в мероприятии участникам и гостям, представителям общественных и коммерческих структур, средств массовой информации Республики Саха (Якутия). 
4. Содержание конференции
4.1. Работа мероприятия проводится согласно программы: 

13-30 – регистрация участников

14-00-14-15 – открытие и презентация методического пособия
14-15-14-30 – установочная сессия

14-40-16-10 – работа интерактивных площадок 

16-20-17-10 – закрытие, подведение итогов работы площадок

4.2. В рамках мероприятия будут работать следующие интерактивные площадки:

1. Промышленность, энергетика, отрасли экономики – формирование технологического, финансового и экономического мышления
2. Отрасли креативной индустрии – формирование креативного и творческого мышления
3. Наука – формирование научного мышления для решения практических задач общества
4. Здоровье, спорт, ЗОЖ – формирование экологического мышления и сознания, грамотность в вопросах здоровья и безопасности жизнедеятельности
5. Образование, культура, искусство – формирование глобального мышления, гражданской грамотности в обществе
4.3. Мероприятие проводится по сценарию проведения форсайт-сессии состоит из 

следующих тактов:

• Общий пленар: описание цели и задач мероприятия, общие технологические тренды в сфере образования в условиях цифрового пространства и креативной экономики Республики Саха (Якутия);

• Работа в группах (командах) интерактивных площадок: формирование поля трендов в соответствии с направлениями работы площадок. Работа с трендами, выявление угроз, возможностей и с технологиями. Формирование контура (карты будущего)
• Общий пленар (pitch session): сопоставление и обмен картами будущего. 
Выступление с описанием карты будущего от интерактивных площадок осуществляется участником (учащийся). Учащемуся от интерактивной площадки дается не более 5 минут на выступление в виде краткой pitch. 

Любой участник мероприятия может задавать выступающему вопросы. 

4.4. Во время работы интерактивных площадок мероприятия рекомендуется придерживаться следующего порядка проведения:

-          вступительное слово ведущего (модератора);

-          выступления приглашенных гостей, обсуждение заполнение карты будущего;

-          подведение итогов мероприятия, заключительное слово.
5. Контактная информация
5.1. По всем вопросам просим обращаться в Оргкомитет мероприятия:

Адрес: Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Строителей 13/1
Контактный тел.: (4112) 43-91-13, 
Е-mail: ftl@yaguo.ru 

Интернет-сайт: ftl.yaguo.ru 
